

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.172

Viernes 17 de Febrero de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## NUEVO INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD, EN CIUDAD REAL

Ha sido inaugurado por el subsecretario de Gobernación Su construcción costó 7 millones de pesetas

Ciudad Real, 17.—El subsecretario de la Gobernación, don Pedro Fernández Valladares, ha inaugurado este mediodía el nuevo edificio del Instituto Provincial de Sanidad, que ha costado siete millones de pesetas.

Le acompañaban los directores generales de Sanidad, de Arquitectura, presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, inspectores generales de Farmacia y de Veterinaria y otras altas personalidades sanitarias.

En el límite de la provincia fué recibido por el gobernador civil, señor del Moral, y otras autoridades. A su llegada a la capital se dirigió al Gobierno Civil, donde fué cumplimentado por el alto personal dependiente de su departamento. Seguidamente, se trasladó al nuevo edificio de la Jefatura de Sanidad, en donde fué recibido por el jefe provincial.

El obispo prior de las Ordenes Militares bendijo el edificio y el señor Fernández Valladares y sus acompañantes recorrieron las dependencias, deteniéndose, especialmente, ante el aparato de foto-radioscopia, valorado en un millón de pesetas, que ha sido adquirido con el importe de la cuantía de la fiesta de la «Flor», realizada hace dos años.

En el salón de actos del edificio se procedió a imponer las insignias de la encomienda de la Orden Civil de Sanidad al presidente del Colegio Provincial de Médicos, doctor don Lorenzo Sánchez León, y al médico de Almagro, don Humberto Domínguez, que cuenta en la actualidad 83 años, no obstante lo cual continúa en el ejercicio de la profesión.

Después, el subsecretario visitó las

## UN GLOBO SONDA, recogido en el mar frente a Mataró

Era de plástico y transparente y estaba muy destrozado

Mataró, 17.—Un enorme artefacto, de grandes dimensiones, fué hallado a la distancia de unas cinco millas de la costa, frente a Mataró, por unos pescadores avencinados en esta ciudad, que navegaban en la «Salvadora». Se trata, al parecer, de un globo-sonda, de material plástico transparente, destrozado en una buena parte.

Fuó trasladado a la playa, donde se hizo cargo del mismo la Ayudantía de Marina, que dispuso su ulterior transporte a Barcelona.—Cifra.

## EL PRIMER AVION «estratofortaleza» que se estrella

Tiene ocho motores a reacción

Tracy (California), 17 (4 t.).—Un «B-52», bombardero de las fuerzas aéreas, uno de los modelos más nuevos y potentes del mando estratégico del Aire, se ha derrumbado desde la estratosfera, estrellándose. Al parecer, se han matado cuatro de los ocho hombres que se encontraban a bordo.

Se había dicho que el enorme avión de ocho motores a reacción había chocado en pleno vuelo con un caza, mientras realizaban un combate simulado a gran altura, pero esta información ha sido desmentida posteriormente. Según las fuerzas aéreas el accidente ha sido originado por una avería mecánica.

Este bombardero, denominado «Estratofortaleza», es el primero de su tipo que se ha estrellado. Se sabe que hay cuatro supervivientes, con heridas leves.—Efe.

## Píldoras para diabéticos

Sustituirán a las inyecciones de insulina

Pittsburgo (Pensilvania), 17.—El destacado hombre de ciencia doctor Arthur Mirsky, ha declarado que centro de dos años puede que se consiga el perfeccionamiento de unas píldoras, para su toma por vía bucal, que permitirán a los diabéticos el evitarse las molestias de las inyecciones diarias de insulina. La nueva droga está siendo ensayada en la actualidad en cincuenta centros de investigaciones en todo el mundo, y ya ha mostrado efectividad en cuatro de cada cinco casos.—Efe.

## Varias guarniciones peruanas se unen a la revolución

Los sublevados acusan al Gobierno de utilizar el Ejército como «instrumento de terror» en las elecciones para así ganarlas y seguir en el poder

El Gobierno peruano dice que domina la situación y que sólo la guarnición de Iquitos es la rebelde

Lima, 17 (4 t.).—Se informa oficialmente que a la rebelión de la guarnición acantonada en el puerto de Iquitos, del Amazonas, contra el Presidente Odría, se ha unido la flota de dicho río. Existen informes, no confirmados, de que la revolución se ha extendido a las guarniciones de Trujillo y Piura.

Los sublevados acusan al Gobierno de utilizar el Ejército como un «instrumento de terror» para poder ganar las elecciones, con objeto de continuar en el poder.

El coronel Ricardo Basal, secretario militar de Odría, ha indicado que el resto del país permanece en calma. Basal añadió que el golpe de Iquitos no ha provocado, hasta ahora, derramamientos de sangre.—Efe.

## Los puertos de Pajares, Alto de los Leones y Navacerrada, abiertos

En este último se precisa el empleo de cadenas

Madrid, 17.—Se encuentran cerrados al tráfico, a causa de la nieve, según comunica el inspector central de circulación y transporte por carretera del Ministerio de Obras Públicas, los puertos de Piqueras, en la carretera de Madrid a Pamplona; Pozazal, en la de Palencia a Santander; Orduña, en la de Burgos a Bilbao, y Escudo, en la de Burgos a Santander.

Añade el citado servicio que están abiertos, si bien es necesario el uso de cadenas, los de Pajares, en la carretera de Adanero a Gijón; Echegarate, en la de Madrid a Irún, y Barazar, en la de Vitoria a Bilbao. Ha quedado normalizada la circulación por el puerto de Piedrafita, en la carretera de Madrid, a La Coruña.

En los puertos de la provincia de Madrid ha empezado a nevar en la mañana de hoy. Se mantiene libre el paso en los de Somosierra y Leones de Castilla, pero se precisa el empleo de cadenas en el de Navacerrada. No obstante, el curso de la nevada pudiera cambiar la situación de estos puertos.—Cifra.

## Declaración de la situación de los funcionarios del Instituto Nacional de Estadística

Madrid, 17.—Los funcionarios del Instituto Nacional de Estadística, que se encuentran en algunas de las situaciones de excedente forzoso, supernumerario, activo o supernumerario no activo, solicitarán por conducto del director general de dicho Centro, en el plazo de dos meses, la adaptación de su situación administrativa, en su denominación o en sus efectos, a la que les corresponda con arreglo a la Ley de 15 de Julio de 1954, acompañando los justificantes procedentes.

En los casos en que los interesados no formulen la solicitud, la presidencia hará de oficio la oportuna declaración, que será la de excedencia voluntaria, en su modalidad si de los antecedentes disponibles no resultase precedente situación distinta.—Cifra.

## Desaparece en París una joya valorada en 4.500.000 francos

París, 17 (4 t.).—Ha desaparecido en un establecimiento de belleza de París una joya valorada en cuatro millones y medio de francos.

La Policía dice que la propietaria del citado establecimiento dejó una sortija de platino con una esmeralda y otras piedras preciosas en el cuarto de baño, del que desapareció misteriosamente.—Efe.

## OTRA GUARNICION SUBLEVADA

Buenos Aires, 17 (4 t.).—Una guarnición de ochocientos soldados estacionados en la zona del río Amazonas, en Loreto, a 1.200 kilómetros al norte de Lima, está comprometida en la intencional revolucionaria, según ha manifestado el coronel Ricardo Basal secretario militar de la Presidencia en una conferencia telefónica celebrada desde la capital del Perú. Añade que el Gobierno domina la situación.—Efe.

## SIN COMUNICADO OFICIAL DESDE LIMA

Buenos Aires, 17 (4 t.).—Un portavoz de la Embajada peruana ha manifestado que, hasta ahora, no se ha recibido comunicado oficial alguno

## ¿DUUNVIRATO O DIRECCION COLECTIVA EN RUSIA?

El XX Congreso comunista, desde los primeros momentos, confirma la posición de Kruchchev, en comandita con el mariscal Bulganin

(Servicio C. A. M., de la actualidad mundial, especial para nuestro diario.)

Está abierto el XX Congreso del Partido Comunista, después de la primera reunión, que tuviera lugar en 1898. Es a la vez también la primera Asamblea comunista después de la muerte de Stalin.

En el mundo entero se otorga una excepcional atención a esta reunión, y no precisamente por las determinaciones del Krenlim, bajo cuyos dorados techos tienen lugar las sesiones, sino por las revelaciones que pueda originar esa Asamblea, respecto a la política exterior e interior del gran coloso moscovita.

El XIX Congreso, que tuvo lugar en los últimos años de Stalin, estuvo dominado por la ingente personalidad de este. Fue él el que escogió su intérprete y casi único orador, Malenkov, en el que desde el primer momento se vio la indicación manifiesta de que era el designado por él para sucederle.

Hoy, hay otro informador de primera categoría en la sesión, Kruchchev, al cual en momentos dados asiste su colega el mariscal Bulganin: nadie, pues, se niega a interpretar este sino en el sentido de que la personalidad del secretario del partido es cada día mayor e inmediatamente, con la fuerza que le presta, se afirma también la personalidad del jefe del Gobierno: Kruchchev y Bulganin dirigen, si las cosas marchan normalmente, el imperio ruso y el comunismo internacional.

EL «APARATO»  
La máquina del partido—«el aparato», en el lenguaje técnico rojo—está evidentemente en manos de Kruchchev.

¿Cómo se ha pasado de la dirección colectiva, impuesta en el XIX Congreso para los posteriores a Stalin a esta nueva postura de la dirección personal?

Desde Octubre de 1952, fecha de aquella reunión hasta la fecha, han pasado muchas cosas de excepcional relieve: aparte de la muerte de Stalin y de la separación, voluntaria o forzosa, cosa aún no puesta en claro, de Malenkov, se han realizado una serie de depuraciones especialmente en provincias, consecutivas a aquella más importante del fusilamiento sin contemplaciones de Beria. Kruchchev: este está acaparando el poder para él y lo comparte con un personaje anodino, como lo fué a lo largo de su carrera este flamante mariscal de salón que sigue como una sombra o un escudero, vestido con la librea del partido, al primer secretario comunista: no habla, ni dice, ni propone, sino lo que anteriormente ha expuesto el dictador en creación constante, que es Kruchchev.

EL PARTIDO  
De la misma forma que está en poder de Kruchchev todo el imperio ruso, va apoderándose éste a toda marcha del partido comunista mundial: con los delegados rusos están los dirigentes de los partidos occidentales rojos, entre ellos Thorez, que no tiene fuerzas para acudir a la Cámara francesa, pero que no se priva de ninguno de estos espectáculos rusos, aun cuando pudieran costarle la vida: allí están igualmente los italianos con Togliatti, los alemanes, los chinos, sin que falte en esta ocasión el residuo del viejo comunista español.

UBALDO DE LEÓN

## Ciervos en los pinares sorianos

Cuatro parejas precedentes de Riofrío se han aclimatado y reproducido

Soria, 17.—El pasado año fueron soltadas en los pinares sorianos cuatro parejas de ciervos procedentes de Riofrío, con el fin de repoblarlos de esta especie. Estas cuatro parejas se han aclimatado a la zona pinariega de Covaleda, en las cumbres de Vinuesa y en las estribaciones del Urbrión, y han sido vistos ya cervatillos jóvenes en las proximidades de la famosa Laguna Negra.

Estos cervatillos pequeños cuya caza está prohibida por término de cinco años, han sido vistos con sus padres. Como no se les persigue, permiten la aproximación de los pastores, leñadores y cazadores.

## Aventuras de un camión un tanto travieso

Arrolló a dos turistas, rompió un escaparate, lesionó a una caramelera y asoló un jardín

San Sebastián, 17.—Un camión cargado de troncos de árboles, con un peso de cuatro a cinco toneladas, al bajar la cuesta de Ategorrieta, al parecer sin gasolina, con la pretensión de llegar a la estación próxima para cargar el depósito, chocó con un turismo propiedad de la Diputación, causándole desperfectos. Después, al llegar al cruce de Miracruz, en la avenida de Navarra, ya metido en velocidad, sufrió la rotura de la mangueta y perdió una rueda, que dió contra otro turismo.

Cuando intentaba tomar dicha curva, se colocó en dirección opuesta a la marcha y destrozó los cristales de un comercio existente en esta esquina. La violencia del movimiento del volante, hizo que se cayeran algunos de los troncos, uno de los cuales produjo la triple fractura de una pierna a una vendedora de caramelos, que tuvo que ser intervenida en una clínica.

Como final, el camión paró en los jardines que el Ayuntamiento tiene en aquel lugar, causando grandes desperfectos.—Cifra.

## Sólo 7.215.505 comunistas hay en RUSIA

Esos son los afiliados con aumento de 333.360 desde 1952

Londres, 17.—El miembro del Presidium de la U. R. S. S., Suslof, ha atacado ante el Congreso del partido comunista, en Moscú, a los «falsos filósofos del partido» que fomentan «el culto a la individualidad». Añadió que la lucha del partido contra el dogmatismo es ahora especialmente aguda.

Con anterioridad, la presidente de la Comisión de Mandatos, Aristova, dijo que el número de afiliados con que contaba el partido era de 7.215.505, de los cuales 6.795.596 son miembros con plenos derechos y 419.609, candidatos. «Esto representa un aumento de 333.360 sobre la cifra de 1952», afirmó. En la reunión del Congreso de hoy leerá su informe Bulganin.—Efe.



Abdelkader Saha presidente de la Unión Nacional para Argelia y uno de los hombres más influyentes de la región con quien conversará el presidente del Congreso, Guy Mollet

## TERREMOTO en Oklahoma

Oklahoma, 17 (4 t.).—A las 0,30 de hoy (hora española), se ha sentido aquí un temblor de tierra. Algunos de los residentes de esta localidad creyeron que se trataba de una explosión.—Efe.

## LA REINA ISABEL regresó a LONDRES

Londres, 17 (4 t.).—Acompañada de su esposo, el duque de Edimburgo, la reina Isabel de Inglaterra, ha regresado a Londres en avión.—Efe.

## La mejoría de Miguel Alvarez SIGUE ESTACIONARIA

Madrid, 17.—El estado del estudiante Miguel Alvarez Pérez sigue estacionario, dentro de la mejoría que se inició hace setenta y dos horas.

En la mañana de hoy acudieron a visitar al herido el nuevo ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor López Cancio; el ex director general de Trabajo, señor Reguera Sevilla; el consejero nacional Marqués de Zayas, y numerosos estudiantes.—Cifra.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Mirando a la luz

Mirando hacia arriba esta mañana veíamos nevar, pero, más que a prisa, enseguida volvíamos la vista al suelo, porque hacia mucha falta estar bien atento a ver donde pisábamos, y es que el pavimento estaba para pocas bromas y, la verdad, una costalada para empezar el día no le hacía al cronista malísima la gracia.

En realidad cuando levantábamos la vista a lo alto no era para ver nevar. No, ni mucho menos. Hay que decir que nos encontrábamos en la calle Real, y si mirábamos hacia arriba no hacíamos más que imitar a todos los ciudadanos que en ese momento tenían la condición de transeúntes de la referida calle, porque es el caso que desde hace dos días esos transeúntes no hacen más que mirar a lo alto para ver qué tal va lo del nuevo alumbrado. Pues bien, el nuevo alumbrado de la calle Real y no otra cosa va a ser el tema de nuestro comentario de hoy.

Como las características técnicas de esta instalación no las conocemos, nos limitamos a decir que tiene bastante buen aspecto. Los apliques o brazos adosados a las fachadas son de una línea sencilla y elegante que entra, sin estridencias, en lo moderno y que armoniza bien con la mayoría de los establecimientos de la calle, los cuales casi en su totalidad han sido recientemente reformados y modernizados.

Otra cosa que nos gusta del alumbrado es que los puntos de luz están distribuidos con una frecuencia hasta ahora desconocida en nuestra ciudad. No sabemos si la calle quedará a corros, o si por el contrario las lámparas fluorescentes van a ser lo bastante eficaces para iluminar toda la calzada de una manera uniforme, como sería lo ideal, pero en todo caso suponemos que el alumbrado resultará bastante decente, y podremos dar como periclitada esta época y esta estampa de una calle Real, la más principal calle de nuestra ciudad, que a sus deformidades y estrecheces unía el ser una auténtica boca de lobo en muchos de sus tramos, y donde sólo de vez en vez se atisbaba el resplandor de un solitario farol.

Pues bien, con esto y con un agradecido recuerdo a la Junta Fiscal Intersindical que hizo posible esta mejora, quedamos mirando hacia arriba en espera de que la instalación se termine rápidamente y una vez inaugurada nos llene de satisfacción.



# Montañismo Saludo

Ya hace tiempo que teníamos el deseo de traer a las páginas de nuestro diario local, una crónica que con carácter periódico fuera informando, no sólo a los aficionados, sino también a los lectores en general, de todo lo relacionado con la montaña como deporte ejemplar, como amplia escuela de formación física y espiritual, como conjunto de bellezas inigualables sólo al alcance de quienes la aman porque la conocen.

Y este deseo que se vino desmoronando, se ha convertido en una necesidad. Porque hoy que la afición a los deportes de montaña arrastra en Segovia a la juventud, cuando el nombre de nuestra ciudad suena en las organizaciones nacionales que rigen este deporte, cuando se valoran, ya más que como futuras promesas, las realizaciones de los montañeros segovianos, éstos merecen que se hable del deporte, de su deporte, en casa.

Por ello nace hoy esta sección que pretendemos sea a un tiempo noticiario y divulgación, portavoz de inquietudes y clarín de llamada, carta de amigo y ventana abierta al mundo maravilloso de la montaña; que en ella se una la crónica divulgadora junto con la información de actividades a la vez que esté abierta a la sugerencia, al diálogo, a la colaboración.

Esta es la intención que perseguimos al crear esta sección que semanalmente saldrá a la luz en las amables columnas de EL ADELANTADO. Y nuestro mayor deseo es que sirva al montañismo segoviano que tanto merece y del que tanto esperamos.—E.

# Cartelera de Espectáculos

**CINE CERVANTES**  
Sábado, a las 7,30 y 11  
CINEMASCOPE



**ATILIA**  
REY DE LOS HUNOS  
COLOR FOR TECHNICAL COLOR  
JEFF CHANDLER  
JACK PALANCE  
LUDMILLA TCHERINA  
RITA GAM  
DIRECTOR DOUGLAS SIKES

La historia, hecha movimiento, la poesía hecha espectáculo, la tragedia hecha emoción

De complemento, el magnífico documental «Sembrando sonrisas infantiles». En tecnicolor. Por Danny Kaye. Cuyos ingresos destina la Paramount a beneficio de los niños desvalidos del mundo.

Tolerada para menores  
ULTRALAS

**Cine Victoria**  
Sábado, 4, 7,30 y 11  
SIMBA y PAPA NECESITA ESPOSA. (Estrenos)

**Cine Juan Bravo**  
Sábado, 7,30 y 11  
SIMBA y PAPA NECESITA ESPOSA  
RACES

¡La historia de un asesino sin conciencia!  
**CERCO DE ODO**  
Por el «duro» William Holden.  
Gran éxito de público.  
Sábado, 18: 7,30 y 11 noche

**Cine Las Sirenas**  
Ya se acerca SOFIA LOREN  
ULTRALAS

## Teatro de Paradinas

El domingo, día 19, a las once de la noche, se pondrá en escena por aficionados de la localidad, el drama en cinco actos,  
«DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINO»  
Del inmortal Duque de Rivas

## El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.



# Información Local

## Otra nueva nevada cayó sobre Segovia

La temperatura mínima de esta mañana fué de 7,3 grados bajo cero

En estos días en los que las «olas» de frío van y vienen, como si se tratase de las del romántico Danubio, inspiración de poetas y compositores, nos produce cierta inquietud el hecho de que por las noches el firmamento aparezca, por regla general, totalmente estrellado. La «experiencia» de unos cuantos días seguidos ocurriendo lo mismo nos obliga a irnos a dormir con el presentimiento de que a noche estrellada ha de seguir mañana nevada. Y que conste que no es ningún refrán, sino que sólo resulta una frase oportuna que nos ha salido, y que rima bastante bien.

## SEGOVIA RELIGIOSA

Congregaciones Marianas Masculinas

Mañana, a las ocho, tendrá lugar, como de costumbre, la sabatina, a la que se ruega la asistencia de todos los congregantes para informarles sobre los actos que se celebrarán en honor del a reliquia de San Ignacio, y a los que deben asistir.

## DESEMPEÑO GRATUITO DE ROPAS DE ABRIGO

La Dirección del Hotel Las Sirenas ha entregado a la Comisión organizadora del homenaje al excelentísimo señor don Pascual Marín Pérez, la cantidad de 8.000 pesetas, importe de los artículos no entregados a los parados y que formaban parte del menú del almuerzo que se le ofreció el pasado día 14 (vinos licores y café).

La Comisión, a propuesta del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha destinado esta cantidad para el desempeño gratuito de todas las mantas, abrigos y gabardinas que se encuentran empujadas hasta el día de la fecha en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital.

A partir de mañana pueden pasar los interesados a recoger dichas prendas.

Probablemente en este mes de Febrero, comenzará el director cinematográfico segoviano José Antonio Nieves Conde la realización de su nueva película «Todos somos necesarios».

Organizada por la Dirección General de Cinematografía y Teatro, se ha celebrado en el Lope de Vega, de Madrid, la primera sesión del ciclo «Estudio del documental español».

En ella se proyectaron «Suite granadina», hecho por Juan de Ordina el año 1940; «Viaje romántico a Granada», de Eugenio Martín; «Ronda y Pedro Romero», hecho en geocolor, y del No-Do, dirigido y fotografiado por Francisco Centol; «Héroes sin relevo» (Milicia Universitaria) y «Segovia, morada del alma», los dos documentales dirigidos por Sinesio Isla, con fotografía de Ricardo Navarrete y guión de Paulino Rodrigo. Del rodaje de este último documental dimos toda clase de datos y noticias a nuestros lectores cuando este equipo técnico de jóvenes valores de nuestra cinematografía estuvo en Segovia.

El primer premio de documentales del Sindicato Nacional del Espectáculo fué otorgado a «Ronda y Pedro Romero».

\*\*\*

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos: José Luis Mayo Sanz, hijo de José y Magdalena; Carlos Lázaro Martín, hijo de Carlos y Margarita; Ana María Nuñez del Barrio, hija de Samuel y María Cruz; Pedro José Mayor Zurdo, hijo de Pedro y Teresa; María Ester Pérez Delgado, hija de Felipe y Felipa; Julia González Martín, hija de Victoriano y Beatriz.

Defunciones: Angela Moreno Martín, de 83 años; Santiago Gómez Alvarez, de 36 años; Elvira Orosia Sanz Urgoiti, de 12 días; Antonio Domínguez Arenas, de 72 años.

## A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizar estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubrimiento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

## JOVEN SEGOVIANA:

San Ignacio te invita en el cuarto centenario de su muerte. Asiste a los Santos Ejercicios.

## DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

## Concurso para adquisición de material de oficina

Esta Delegación saca a concurso la adquisición de material de oficina e impresos con destino a los organismos sindicales. El pliego de condiciones se encuentra a disposición de los interesados en el departamento de Oficialía Mayor de la C. N.S. (Casa de los Picos). El plazo de presentación de proposiciones termina el día primero de Marzo próximo, a las doce horas.

El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario o adjudicatarios.  
Segovia, 17 de Febrero de 1956.—El oficial mayor, Leopoldo Gilarranz Salgado.

## SONRIA, POR FAVOR

HIJO DE RELOJERO  
—Papá, esta semana he adelantado en el colegio cinco puestos.  
—¿Sigues adelantando?... Tendré que someterte a observación.

\*\*\*  
Elizabeth Arden, una marca mundial de belleza, exclusiva de PERFUMERIA VELASCO  
ULTRALAS

## Próxima apertura

# Peñalara

CAFE-BAR  
Cervantes, 24      Teléfonos 1225 y 2861      SEGOVIA  
ULTRALAS

## «SEGOVIA, MORADA del ALMA», presentado en una sesión del documental español

José Antonio Nieves Conde realizará «Todos somos necesarios»

Organizada por la Dirección General de Cinematografía y Teatro, se ha celebrado en el Lope de Vega, de Madrid, la primera sesión del ciclo «Estudio del documental español».

En ella se proyectaron «Suite granadina», hecho por Juan de Ordina el año 1940; «Viaje romántico a Granada», de Eugenio Martín; «Ronda y Pedro Romero», hecho en geocolor, y del No-Do, dirigido y fotografiado por Francisco Centol; «Héroes sin relevo» (Milicia Universitaria) y «Segovia, morada del alma», los dos documentales dirigidos por Sinesio Isla, con fotografía de Ricardo Navarrete y guión de Paulino Rodrigo. Del rodaje de este último documental dimos toda clase de datos y noticias a nuestros lectores cuando este equipo técnico de jóvenes valores de nuestra cinematografía estuvo en Segovia.

El primer premio de documentales del Sindicato Nacional del Espectáculo fué otorgado a «Ronda y Pedro Romero».

\*\*\*

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos: José Luis Mayo Sanz, hijo de José y Magdalena; Carlos Lázaro Martín, hijo de Carlos y Margarita; Ana María Nuñez del Barrio, hija de Samuel y María Cruz; Pedro José Mayor Zurdo, hijo de Pedro y Teresa; María Ester Pérez Delgado, hija de Felipe y Felipa; Julia González Martín, hija de Victoriano y Beatriz.

Defunciones: Angela Moreno Martín, de 83 años; Santiago Gómez Alvarez, de 36 años; Elvira Orosia Sanz Urgoiti, de 12 días; Antonio Domínguez Arenas, de 72 años.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Grupo 3.º Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.  
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.

## Ayuntamiento Nacional de Fuentesrebollo

A las trece horas del día 20 de los corrientes, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la segunda subasta del aprovechamiento de resinas del monte de estos propios, «Majada Vieja», número 193 del Catálogo, durante la campaña de 1956, bajo el mismo tipo de tasación, condiciones y sin limitación de comarcas, de conformidad al Edicto publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 4, de fecha 9 de Enero último.

Fuentesrebollo, 14 de Febrero de 1956.—El alcalde, Valeriano Cristóbal.

## COMUNIDADES DE Sepúlveda y Cuéllar

Tercera subasta de resinas  
A las doce horas del día 3 de Marzo próximo, se celebrará en el salón de actos de la Comunidad de Sepúlveda, la tercera subasta para aprovechamiento de resinas del monte «Ensanchar de Navacedón» con el precio de tasación de 727.065,77 pesetas, que resulta de rebajar el 10 por 100 en la tasación primitiva.

La presentación de plicas termina el 2 de Marzo, a las trece horas.  
Para más detalles véase anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 30 de Diciembre de 1955 y 8 del actual y pliegos de condiciones facultativas y económicas.

Sepúlveda, 15 de Febrero de 1956. El presidente, Emiliano Alonso Ortega.

## Gran éxito de librería!!!

Leed el apasionante relato de

# La muerte DE ALFONSO XIII DE ESPAÑA

escrito por el Marqués de Quintanar, con un prólogo de S. A. R. el Infante Don Alfonso de Orleans y una semblanza del Monarca desaparecido, por el Teniente General Kindelán.

Precio en las librerías de Segovia:  
30 pesetas

El autor ha cedido sus derechos a la Cruz Roja Española

Editorial ESCELICER  
Héroes del 10 de Agosto, 6. Madrid.

Editorial ESCELICER  
Héroes del 10 de Agosto, 6. Madrid.

# NOTAS DE LA REGION

**PALENCIA:** Nuevo alumbrado general de la población  
**Salamanca:** Gran mercado de ganados  
**Valladolid:** Entrega de un bastón de mando

## SALAMANCA

Con una gran animación se ha celebrado el mercado de ganados, el que, por su gran concurrencia de compradores, vendedores y ganado, daba la impresión de una gran feria.

Pasaban de 1.000 el número de cabezas de vacuno, en su mayoría bueyes de trabajo. En ganado porcino se presentaron 1.841 cabezas, y en mular y asnal, 186.

Hubo compradores de varias provincias, siendo muy solicitado el ganado de carne.

Hoy pronunciará una conferencia del ciclo que, organizado por la Delegación Provincial de Sindicatos, viene desarrollándose, el profesor de la Facultad de Derecho y Escuela Social de Salamanca, don Florentino Rodero Taranco. Lleva el título «La Iglesia y la organización económica internacional».

## PALENCIA

En la sesión de la Comisión Municipal Permanente, se ha dado cuenta de la confección de un plan de alumbrado general de la población, que se desarrollará en dos años.

## ZAMORA

En la Exposición Internacional de Prensa Contemporánea, que ha sido instalada en el amplio salón de actos de la Diputación, en el departamento que se destina al público en el mismo salón y en la sala de sesiones, se exponen los diarios españoles, que se publican (135) y son todos de un mismo día: 1 de Octubre de 1955. Puede establecerse así una comparación y opinar sobre la unidad y variedad de la Prensa nacional y la diversa valoración de las noticias.

Las obras de la pradera del Cristo de Morales se realizan con pleno éxito. La primera lista de donativos asciende a más de seis mil pesetas.

En estos días la magnífica Resi-

## AVILA

La Comisión Permanente del Ayuntamiento quedó enterada de un escrito de don Julián Cejudo, en el que, en nombre de la Comisión pro construcción de piscinas, manifiesta su aceptación a la cesión recientemente acordada de terrenos en la zona del pinar de San Antonio.

## VALLADOLID

En el Círculo Católico de Obreros continuó el ciclo de conferencias, disertando el director de la Escuela de Ferros Industriales, don José de No Martín.

Mañana el Club Cine-Mundo ofrece una conferencia sobre pintura moderna, a cargo de don Fernando Watenberg. Y el domingo, el Cine-Club del S. E. U. proyectará la película «Don Quichotte», del austriaco Pabst.

Hoy, en Carrión, tendrá lugar el concierto de la Sinfónica Municipal, con la colaboración de la Dirección General de Información. Dirigirá don Julián García de la Vega y actuará el pianista Gabriel Vivó.

En la tarde de ayer, en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, se efectuó la entrega de un bastón de mando al señor Frago del Toro (don Víctor), recientemente nombrado jefe provincial y gobernador civil de Palencia.

El bastón es obsequio de la Falange de Valladolid.

En la Granja-Escuela «José Antonio», dependiente de la excelentísima Diputación Provincial, se reunieron ayer los interesantes coloquios agrícolas, que el pasado año fueron iniciados por la Cámara Oficial Sindical Agraria.

La Sanitaria «Ramiro Ledesma Ramos», del Seguro Obligatorio de Enfermedad ha cumplido un año de labor.

# La quiniela juvenil de Enrique Collar

Se propuso seguir a Gaínza y quien más le ayudó fué Escudero

## Le gustaría formar ala atlética con su hermano Antonio

Madrid (Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción).—De los encuentros que nos depara la quiniela correspondiente a la Jornada XXI, el que disputarán el Atlético de Madrid y el Real Madrid es el que acapara la máxima importancia, por la extraordinaria expectación que siempre despertaron los choques entre «eternos rivales».

Elo ha motivado que sea uno de los participantes el encargado de darnos sus pronósticos, y hemos elegido a Enrique Collar, el joven extremo rojiblanco, fiel sustituto de Enrique en el equipo nacional, en el que por méritos propios se ha erigido como firme titular, no saliendo así del «reino de los bajos» el puesto de extremo izquierdo.

Pero los hombres no se miden por la estatura, sino por los hechos, y Collar tiene probada talla de jugador, por lo que es seguro conquistará la gloria a la que llegara el veterano «Piru».

Cuando salía del Metropolitano, de velar las armas para el próximo partido, iniciamos nuestra charla, amenizada en todo momento por el verbo claro y simpático del sevillano Collar. En primer lugar, rellena el siguiente boletín:

**PRIMERA DIVISION**

Español-Atlético de Bilbao.....	1
Las Palmas-Barcelona.....	2
Lecnesa-Celta.....	1
Coruña-Valladolid.....	2
Atlético de Madrid-Real Madrid.....	1
Hércules-Alavés.....	1
Real Sociedad-Valencia.....	1
Murcia-Sevilla.....	1

**SEGUNDA DIVISION**

Lérida-La Felguera.....	1
Gijón-Oviedo.....	2
Indauchu-Sestao.....	1
San Fernando-Jaén.....	1
Cádiz-España Tanager.....	1
Badajoz-Extremadura.....	2

**RESERVAS**

Zaragoza-Baracaldo.....	1
Betis-Granada.....	1

Sabíamos que era joven, pero quisimos conocer su edad exacta.

¿Cuántos años tiene?  
 —Veintiuno, y casi otros tantos de fútbol.

Entonces somos de la misma quinta. ¿Tiene antecedentes de jugadores en la familia?  
 —Sí, como muy bien has dicho, somos de edad similar, vamos a tuearnos. ¿Te parece? Los únicos futbolistas en la familia somos mi hermano Antonio y yo.

De acuerdo. ¿Te agrada formar ala con él?  
 —Figurate; mi máxima aspiración es esa.

¿Aprovechaste tú mejor las ocasiones?  
 —Puede ser, pero la verdad es que a mi hermano no se le ha presentado todavía ninguna.

Haces muchas quinielas?  
 —Únicamente dos o tres a la semana. Es la manera de matar los ratos de ocio de las concentraciones en el Plantío.

Pronóstico para el Atlético de Madrid-Real Madrid?  
 —Difícilísimo. El Madrid está muy bien. El triunfo sería el mejor regalo para nuestra hinchada; además, con él sería más optimista el porvenir del Atlético.

Tu mayor satisfacción?  
 —El ser internacional.

Doble alegría dada tu juventud. Y ahora, aunque sea doloroso, ¿el trago más amargo?  
 —El que me quitasen del equipo después de debutar con el Atlético en Sarriá, para luego cederme.

Te disgustó ser cedido a otro equipo?  
 —No es eso precisamente, pero estaba seguro de poder ser útil al Atlético.

Es cierto que la nueva directiva está actuando con mano dura?  
 —Se ha trazado un camino y es la mejor manera de recorrerlo.

De qué jugador aprendiste más?  
 —No sé. Me propuse seguir la marcha de Gaínza. Siempre que tuve ocasión fui a ver al Atlético de Bilbao, pero en quien yo me fijaba era en el extremo.

¿Quién más te ayudó?  
 —Indudablemente, Escudero me ha apoyado siempre. En el equipo hay dos grupos de jugadores: unos que precisan ser alentados por los compañeros, y otros que no lo necesitan.

Clasificaste.  
 —No necesito de la animación de nadie. Por el contrario, me sobra empuje para infundir moral entre los demás.

¿Te crees único sustituto de Gaínza en el equipo español?  
 —Siempre puede surgir una nueva estrella que eclipse la anterior.

¿Ese astro en la actualidad?  
 —Gaínza, si volviera a nacer.

¿Cómo vives fuera del fútbol?  
 —En familia, que es la mejor manera. Se está más sujeto y mucho más atendido.

¿Te cuidas mucho?  
 —Lo necesario, que no supone nunca gran sacrificio. Voy al cine, al teatro, al baile algunas veces... Salgo con chicas y, si son morenas, mejor.

¿Te agrada la popularidad?  
 —Antes de llegar a lo que soy, sí. Ahora, no tanto. No se puede andar de incógnito.

No hay mal que por bien no venga.  
 JOSE LUIS DE CASTRO REBOLLEDA

# DEPORTES

## El segoviano Victoriano Rodríguez, quinto en la prueba de fondo, en Nuria

En los Campeonatos Nacionales de Esquí, de Educación y Descanso, que se celebran en Nuria, y que hoy serán clausurados, el segoviano Victoriano Rodríguez se ha clasificado en quinta posición en la prueba de fondo, con un tiempo de 39 minutos y 42 segundos. El vencedor fué José Osón, de Huesca, en 37-09, seguido de Angel Pérez (Asturias), Jesús Pérez (Asturias), Miguel Urieta (Huesca) y el mencionado esquiador segoviano.

La clasificación general por provincias, en la prueba de fondo, es la siguiente: 1, Huesca, 197,5 puntos; 2, Asturias, 197,3; 3, Segovia, 190,4; 4, Zaragoza, 176,5; 5, Granada; 6, León; 7, Madrid.

## CICLISMO

Acabó la III Vuelta a Andalucía, que ha sido ganada por Miguel Bover, en un tiempo de 42 h. 26 m. 49 segundos, seguido de José Gómez del Moral, Antonio Barrutia, Antonio Jiménez Quilez, Francisco Moreno y Jesús Loroño.

## FUTBOL

Ha quedado totalmente resuelta la situación del jugador paraguayo Eulogio Martínez, para su fichaje por el Barcelona, en cuya capital se encuentra hace bastante tiempo.

## BILLAR

En La Haya ha comenzado el Campeonato de Europa de Billar al cuadro 47/2. En la primera jornada se enfrentaron los dos jugadores españoles que toman parte en el torneo, José Alvarez Osorio y José Gálvez, venciendo el primero por 400-18-134-22,22, contra 173-18-91-9,81.

**CANDILEJAS**

El T. E. U. de Granada ha estrenado «El Payaso», de José Martín Recuerda.

En el Windsor, de Barcelona, el Teatro de Ensayo de dicha capital ha estrenado «Requiem para una mujer», de William Faulkner, adaptada por J. Vigo e interpretada por Ramón Corroto, José María Alarcón y otros actores.

El próximo estreno del teatro Español será «Medía hora antes», de Luis Delgado Benavente.

En su nueva gira por América, que emprenderá dentro de algún tiempo, la compañía de José Tamayo presentará «Diálogos de carmelitas» en Buenos Aires.

En la Comedia, de Madrid, se estrenará, en única función, la comedia alemana de Spocll «Historia de un billete», con actores españoles entre los que figuran Josita Hernán y Pepe Franco.

Milagres Leal, que en Barcelona representará «La novia del espacio», ha sido sustituida por María Bassó en el Español en «Proceso de Jesús».

En los festivales que se celebrarán en Abril en Stratford von Avon, serán representadas las obras de Shakespeare «Hamlet», «El mercader de Venecia», «Medida por medida» y «Trabajos de amor perdido».

## AYUNTAMIENTO DE VALLELADO

Tercera subasta de resinas

Tendrá lugar en este Ayuntamiento el día 23 del mes actual, a las doce horas, con arreglo a las condiciones fijadas en el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 28 de Diciembre último, con las modificaciones siguientes:

La admisión de proposiciones se admiten en la Secretaría municipal hasta el día 22 del presente mes, a las trece horas.

La tasación para esta subasta, rebajada en el 10 por 100, queda fijada en 298.663,20 pesetas.

Fueden concurrir todos los industriales resineros en posesión del correspondiente certificado profesional, sin limitación de comarcas.

Número de pinos, 19.074 a vida; monte número 54-55, denominado «Arroyuelo de Valdepero y Ovilo».

Valladolid, a 11 de Febrero de 1956.  
 El alcalde, Bartolomé González

## Ayuntamiento Nacional de Fuenterrabollo

A las doce horas del día 20 de los corrientes, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la segunda subasta del aprovechamiento de resinas del monte de estos propios. «Odonos y Pinar del Sur», número 192 del catálogo, durante la campaña 1956, bajo el mismo tipo de tasación, condiciones y sin limitación de comarcas, de conformidad al edicto publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 4, de fecha 9 de Enero último.

Fuenterrabollo, 14 de Febrero de 1956.—El alcalde, Valeriano Cristóbal.

# Ayer le fueron quitados a MIGUEL ALVAREZ los puntos de sutura

Y se le hizo una lenta transfusión de sangre

## Persiste el estado de mejoría

Madrid, 17.—Ayer, a primera hora de la tarde, el doctor Bosch, que prestaba servicio de guardia en la tercera planta de la clínica de la Concepción, manifestó que no había aún parte sobre el estado del joven Miguel Alvarez Pérez, pero que el doctor Obrador, que ya había visitado al paciente, confirmó que seguía estacionario el satisfactorio curso que últimamente había tomado la herida. Anunció que no habría nuevo parte facultativo hasta la noche.

## EL PARTE FACULTATIVO DE ANOCHE

A las diez de la noche se facilitó a la Prensa el siguiente parte facultativo:

«En las últimas veinticuatro horas no han ocurrido grandes modificaciones. El estado de consciencia sigue aproximadamente igual. Discretas oscilaciones térmicas y de tensión arterial. Se continúa la terapéutica neurológica. Las heridas craneales han cicatrizado por primera intención y se han quitado los puntos de sutura. Persiste la hematorraquia. Se ha practicado una pequeña transfusión de sangre por existir anemia.

El pronóstico no ha cambiado.—Doctor Obrador.»

A última hora de la madrugada de hoy persistía estacionario ese estado de mejoría, sin salir de la gravedad en que el herido se encuentra desde hace dos días.

El facultativo de guardia, doctor Esteban, explicó que la transfusión a que alude el parte se realizó lentamente, puesto que la administración de 200 gramos de sangre se inició gota a gota, a razón de veinte a treinta gotas por minuto, a las diez de la noche, y finalizó cerca de la una y media de la madrugada.

La operación de retirar los puntos de las heridas fué realizada por el doctor Obrador a las once de la mañana.

El doctor Esteban, preguntado acerca de si el herido tiene períodos de sueño y vigilia, dentro de su estado actual, respondió que su consciencia es tan baja que prácticamente permanece dormido todo el tiempo, ya que para obtener sus respuestas es preciso recurrir a estímulos fuertes.

**MUJER SEGOVIANA:** Acude al llamamiento del Corazón de Jesús, asiste a los Santos Ejercicios y así honrarás a San Ignacio en el cuarto centenario de su muerte

**RETALES**

Lunes 20

Casa Fermin

**Patente alemana**

Nueve modelos de motos. 175-125-75 c. c. Velomotor «Gorrion», con dos velocidades y embrague en baño de aceite. Sin averías.

Representante exclusivo:  
**Cecilio Martín**  
 Teléfono 5  
**TUREGANO**

**AVICOLA Colmenares**

INCUBACIONES A PARTICULARES

Ofrece la más moderna instalación de incubadoras en su higiénica Sala de Incubaciones. BANDEJAS INDIVIDUALES PARA CADA CLIENTE. Máquinas individuales para cantidades de importancia. Nacimientos independientes. Incubadoras dotadas de regulador automático. Potente Grupo Electrógeno que garantiza perfectas incubaciones. Nos sentiremos muy honrados si visita nuestras instalaciones en

ALTOS DE SANTO TOMAS. Tel. 22-33. Oficinas:  
 en José Zorrilla, 113. Tel. 13-90  
 LUZ.

## COMUNIDAD DE MIGUELAÑEZ

Segunda y última subasta de resinas

Habiendo quedado desierta por falta de licitadores, la primera subasta para el aprovechamiento de los productos de resinación del Monte número 110, durante la campaña del año actual de 1956, se hace público por medio del presente anuncio, que la segunda subasta se celebrará en la Casa Consistorial del Ayuntamiento de Miguelañez, el día 20 del actual y hora de las once de la mañana, en las mismas condiciones que la primera y sin limitación de Comarcas.

El plazo de admisión de proposiciones terminará el día 18 de este mes, a la una de la tarde.

Para más detalles relacionados con la misma, véanse anuncios publicados en el «Boletín Oficial del Estado» número 13, de fecha 13 de Enero último y de la provincia número 14, de 1.º de Febrero.

Caso de quedar desierta esta segunda subasta, la Junta de la Comunidad se reserva la acción con arreglo a las facultades que le concede el Caso 4.º del artículo 41 del Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales, de fecha 9 de Enero de 1953.

Miguelañez, a 15 de Febrero de 1956.—El presidente, Cayo Herranz.

**SABAÑONES**

NO SUFRAS MAS!  
 USE  
 "Preserbañón Júpiter"

VENTA EN FARMACIAS  
 (C.S. 10.645)

## Subasta de álamos

En el Ayuntamiento de Revenga, de ochenta y cuatro (84) álmos secos, sitos en el Coto de Revenga, por un valor en tasación de 16.742,30 pesetas.

Pliegos de condiciones, en la Secretaría de la Corporación; pueden ser examinados todos los días.

Presentación de pliegos, hasta las doce horas del 18 de los corrientes. Apertura, a la misma hora del día 20 del actual.

## Su banquete de boda será inolvidable!

Si lo celebró en los Salones del

# GRAN HOTEL "Las Sirenas"

(NUEVA EMPRESA) ...y le costará igual que en cualquier otro sitio!

## PIDA PRESUPUESTO

ULTRALAS

Asista el lunes, día 20, a las DOCE de la mañana, a CASA ULPIANO, S. L., y si ha acertado a qué artículo pertenece la marca en exclusiva «FLORHISPAN» de su nueva sección de CAMISERIA, CACETINES, MEDIAS NYLON, LANAS DE LABORES, CORBATAS, GENEROS DE PUNTO EN GENERAL, podrá recoger la preciosa muñeca MARIQUITA PEREZ o participar en el sorteo entre los acertantes.

Si no aparece alguna solución exacta, el regalo será sorteado entre el público asistente a dicha hora.

## NO OLVIDE...

# CASA ULPIANO, S. L.

y su nueva sección en plaza de Corpus, 1

ULTRALAS

# Tomó posesión el nuevo ministro secretario general del Movimiento, D. José Luis de Arrese

Al acto asistieron Fernández-Cuesta, varios ministros, ex ministros y numerosas autoridades, personalidades y jerarquías

**Declaró que no era momento de discursos y pidió a todos su leal y disciplinada colaboración al servicio de España, de la Falange y del Caudillo**

Madrid, 16.—En el despacho del ministro secretario general del Movimiento, en ceremonia brevísima, se ha efectuado la transmisión del cargo ministerial entre don Ramundo Fernández-Cuesta y don José Luis de Arrese.

Entre otras personalidades, asistieron los ministros de Agricultura, señor Cavestany, y de Información y Turismo, señor Arias Salgado; ex ministros señores Ruiz-Giménez, González Bueno y Aunós; vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; gobernador civil de Valencia, señor Salas Pombo; directores generales de Previsión, señor Coca de la Piñera; de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola, señor Pardo Martínez de Tena, y de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel.

También asistieron buen número de consejeros nacionales, miembros de la Junta Política y fundadores de Falange Española, así como todos los delegados y secretarios nacionales; Vieja Guardia; Guardia de Franco; procuradores en Cortes; gobernador civil de Madrid, presidente de la Diputación, director general de Radio-difusión, señor Suevos; director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; director del Instituto de Estudios Políticos, don Javier Conde, y muchas otras personalidades y jerarquías.

El vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, leyó el decreto de nombramiento, y los ministros entrante y saliente, en sus brevísimas palabras, declararon que no era momento de pronunciar discursos y agradecieron, el uno, la colaboración que había recibido, dando la bienvenida al señor Arrese, cuya personalidad exaltó, y expresando el entrante su deseo de recibir la asistencia y colaboración de todos en el desempeño de servir a España y a Franco.—Cifra.

# Toda España continúa azotada por la ola de frío y nieve

Varios trenes bloqueados en Andalucía

**EN LEON Y ASTURIAS CONTINUAN CERRADOS TODOS LOS PUERTOS**

Madrid, 17.—Continúa azotando la mayor parte del territorio nacional la ola de frío y nieve que deja sentirse en España desde hace unos días, mientras que en la zona meridional ha llovido intensamente durante las veinticuatro horas últimas. Sobre toda la región del Estrecho se ha desencadenado un violento temporal de viento y agua que ha restringido la navegación. Hay gruesa marejada con vientos, de Levante de treinta y dos nudos que impiden a la flota pesquera hacerse a la mar y buscar refugio al abrigo de los puertos. El de Algeciras está cerrado y por tal motivo no han salido los vapores correos de Tánger, Ceuta, Gibraltar y La Línea.

## DAÑOS EN LAS PLANTACIONES DEL ARCHIPIELAGO CANARIO

El viento ha azotado también con

**Recogido en el aire por otro compañero cuando no se le abrió el paracaídas**

Bangkok, 16.—Un paracaidista que participaba en las maniobras de la S. E. A. T. O. fué recogido en el aire por otro soldado cuando estaba a punto de morir por no haberse abierto su paracaídas. En los ejercicios han participado 650 paracaidistas norteamericanos.—Efe.

**La muerte en la horca, abolida en Inglaterra**

Londres, 17 (madrugada).—La Cámara de los Comunes aprobó anoche la abolición de la pena de muerte por medio de la horca.

El resultado de la votación ha sido de 293 a favor y 262 en contra.

La votación no excluye legalmente, de momento, la pena capital. El Gobierno tiene que legislar ahora la abolición total de la pena de muerte.

La medida fué saludada con gran júbilo por los partidarios de la eutanasia.

Queda suspendida, por tanto, la ejecución de tres hombres condenados a la horca por asesinato. Uno de ellos fué sentenciado ayer, por haber dado muerte a una anciana de setenta años.—Efe.

**Muere en el Senado un ministro italiano**

Roma, 16.—A primera hora de la tarde, después de pronunciar un importante discurso, ha muerto en el Senado el ministro democristiano Ezio Vanoni, titular de las Carteras de Presupuestos y del Tesoro. Este último ministerio lo regía Vanoni interinamente desde la reciente dimisión del ministro Gava, acaecida hace quince días. La muerte le sobrevino por un ataque cardíaco.

Después de un discurso del presidente del Gobierno, Segni, que expuso las líneas generales de la política del Gobierno, se levantó a hablar el ministro Vanoni. Su voz aparecía cansada, pero su palabra tenía un contenido humano y social tal, que su discurso ha quedado impreso en la mente de sus oyentes casi como un testamento político. Ha respondido con extrema claridad y brillantez a las objeciones presentadas a la política financiera del Gobierno por los ministros, monárquicos, socialistas y comunistas.

tal violencia el archipiélago canario, que en Santa Cruz de la Palma puede decirse que no ha quedado un solo edificio que, por lo menos en sus cristales, no acuse los efectos del vendaval. Muchos barrancos se han desbordado y sus aguas han causado daños a la agricultura, sobre todo en las plantaciones de plataneras y en los restantes cultivos de la isla de La Palma se registran pérdidas cuantiosas. El viento derribó a varias personas que transitaban por las calles y que resultaron heridas y arrancó infinidad de postes del teléfono y el telégrafo. Las islas de Gran Canaria, Tenerife, Hierro y Gomera han sufrido asimismo muchos daños en los cultivos de plátanos y tomates.

## TRENES BLOQUEADOS EN ANDALUCÍA

En las zonas montañosas de Andalucía ha vuelto a nevar con gran intensidad. Entre las estaciones de Baúl y Zujas el tren de mensajeros de Baza a Guadix, con mercancías y viajeros, quedó bloqueado por la nieve en el kilómetro 17. De Guadix salió un tren de socorros, pero también quedó bloqueado por la nieve cuando se encontraba a seis kilómetros del mensajero. El automotor de Granada a Valencia quedó detenido por la nieve en Guadix, donde los viajeros fueron alojados por la Renfe en distintos hoteles. A última hora de la tarde, en autocares, fueron trasladados a la estación de Moreda, donde tomaron el expreso de Granada a Madrid para realizar el viaje por Alcázar. Los viajeros de Granada a Levante sólo pueden efectuar el recorrido por la línea Baza a Alcázar. El autobús de viajeros de Berja, que había salido de esta ciudad con dirección a Granada,

## MENENDEZ PIDAL, PREMIO MARCH DE LITERATURA

**Le fué otorgado ayer por la Real Academia Española**

Madrid, 17.—La Real Academia Española, constituida en tribunal para otorgar el premio de Literatura de 500.000 pesetas de la Fundación Juan March, premio destinado a recompensar al español que, a través de una vida ejemplar de trabajo ha contribuido más eficazmente a la cultura y desarrollo de las Letras y al prestigio cultural de nuestra patria, acordó ayer, por 26 votos de 27 votantes, concedérselo este año al insigne polígrafo don Ramón Menéndez Pidal, cuya ingente labor, como filólogo, como historiador y como hombre de letras es bien conocido.

Hubo un solo voto discrepante entre los académicos asistentes, y fué a favor de un gran poeta español.

al pasar por Haza del Lino quedó detenido por la ventisca. Lo mismo le sucedió, en el mismo lugar, al autobús que salió con dirección a Berja.

## LOS PUERTOS LEONESES SI GUEN CERRADOS AL TRAFICO

Las nevadas se han reproducido, asimismo, en el Centro y Levante. El frío en toda la provincia de León sigue siendo intenso. Todos los puertos, incluso el de Pajares, continúan cerrados, y extensas zonas de Murias de Paredes, La Vecilla y Riaño, permanecen incomunicadas.

En Sama de Langreo (Asturias), las heladas son fortísimas, sobre todo en la población y el valle. El puerto de Tarna continúa cerrado al tráfico, y la comunicación entre los pueblos de Campo de Caso es difícilísima.

Han quedado abiertos al tránsito todos los puertos de Vizcaya—excepto el de Orduña—y el Oncala en la provincia de Soria.

El gobernador civil de Santander, que visitaba ayer con los ingenieros de Obras Públicas la zona del Escudo, recientemente abierta a la circulación después de la nevada, tuvo noticias de que en el pueblo de Suso había un hombre en grave estado a consecuencia de un ataque de meningitis, y que no podía ser trasladado a una clínica. El señor Roldán Losada dispuso que la máquina quitanieves abriera paso por altas trincheras de nieve hasta el punto más próximo al lugar donde se encontraba el enfermo. Así se hizo, pudiendo llegar hasta dos kilómetros de Suso. Desde este lugar, el gobernador civil y acompañantes llegaron a pie al mencionado pueblo, disponiendo que una brigada de obreros trasladara al enfermo a la máquina quitanieves, en la que pudo llegar a la zona del Escudo y desde allí a Santander en un coche.

A consecuencia del intenso frío, en el monte de Padrones (Pontevedra), sufrió un ataque cardíaco, a consecuencia del cual falleció, el vecino Manuel Amil, de 60 años de edad, que había acudido a aquel lugar con el fin de colaborar en la extinción de un incendio provocado por tres niños al encender una hoguera para calentarse.

## PARA PALIAR LOS DAÑOS EN ALMERIA Y TARRAGONA

En la Delegación Provincial de Sindicatos de Almería, se han reunido los labradores de aquel término municipal, a fin de tratar de los catastróficos efectos que las bajas temperaturas ocasionan a los productos hortícolas. Según los informes facilitados por los reunidos, se ha perdido la casi totalidad de la cosecha de patata.

También en Tarragona y ante la gravedad de los daños ocasionados por la helada en el campo, el gobernador civil ha celebrado una reunión con los procuradores en Cortes de la provincia, los diputados de la comarca afectada y autoridades, para estudiar las medidas con que hacer frente a la grave situación, dirigiéndose en este sentido a los ministros de Agricultura y de Trabajo. Los daños han sido particularmente importantes en aquella provincia, ya que los cultivos se hallaban considerablemente adelantados en esta época.

# REVOLUCION EN PERU

Se ha sublevado ayer la guarnición de Iquitos

**▲ Han sido suprimidas las garantías constitucionales**

Lima, 16.—El Gobierno ha informado que en Iquitos, en el Alto Amazonas, ha estallado una revolución.—Efe.

## SUSPENSION DE LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Lima, 16.—El Gobierno peruano ha hecho público esta noche un decreto en virtud del cual quedan suspendidas las garantías constitucionales por espacio de treinta días. En el citado decreto se indica que «el movimiento subversivo» de Iquitos ha sido el resultado del «plan de agitación llevado a cabo desde el pasado mes de Diciembre por ciertos grupos políticos».

El decreto, firmado por el presidente Manuel Odría, anuncia que los ministros del Ejército, Marina, Aire, Interior y Policía, han sido investi-

dos de una especial autoridad que se mantendrá durante el plazo citado de treinta días.—Efe.

## LOS SUBLEVADOS PIDEN ELECCIONES PRESIDENCIALES LIBRES

Lima, 16.—Los doce mil hombres de la guarnición de Iquitos se han sublevado hoy contra el Gobierno del presidente Odría. La revuelta está dirigida por el general Marcial Merino. Pereira. La flota fluvial amazónica, con base en Iquitos, se unió a los rebeldes.

Los revolucionarios han lanzado un manifiesto en el que piden plenas garantías para las elecciones presidenciales fijadas para el 3 de Junio. El manifiesto rebelde fué difundido por las emisoras de Iquitos repetidamente durante todo el día.

De acuerdo con la información enviada por el corresponsal de la United Press en Iquitos, las tropas salieron de sus cuarteles a las tres de la madrugada y ocuparon el edificio de la Prefectura y otras dependencias oficiales. Las autoridades locales fueron detenidas.

Por su parte, el presidente Odría convocó a su Gabinete a sesión especial de urgencia y comenzó a preparar las medidas necesarias para aplastar el levantamiento.

La revolución de Iquitos llega con una diferencia de menos de dos años con el arresto de 12 jefes del Ejército en Lima, a los que se les acusó, en Agosto de 1954, de proyectar un golpe militar. En aquella ocasión el supuesto dirigente de la revuelta, general Zenón Noriega, fué desterrado, marchando a Panamá. Noriega había sido destituido poco antes de la revolución de sus puestos de primer ministro y ministro de la Guerra. El general Odría, presidente del Perú, designó entonces al general de brigada Carlos Minano como ministro de la Guerra. El vicealmirante Roque Saldaña pasó a primer ministro.—Efe.

**Interpelación en la Cámara de los Comunes sobre GIBRALTAR**

**Gran Bretaña deplora las restricciones impuestas por España**

Londres, 16.—En la Cámara de los Comunes ha habido una nueva interpelación dirigida al ministro de Asuntos Exteriores, para preguntar qué quejas se habían presentado al Gobierno español con motivo de las restricciones económicas y de trabajo que éste ha impuesto con relación a Gibraltar. El subsecretario parlamentario para Asuntos Exteriores, Dodds Parker, contestó diciendo que recientemente, lo mismo que en otras ocasiones, se había hecho saber al Gobierno español que la Gran Bretaña deploraba las restricciones que se imponían ahora sobre el intercambio con Gibraltar.

# Aumentan los rumores de conversión de la princesa Margarita

Londres, 16.—Pese a los intentos palatinos para acallarlos, los rumores de posible conversión de la princesa Margarita al catolicismo se esparcen aquí, y, aunque sin comentarla, una noticia relacionada con ella ha aparecido por primera vez en un periódico británico, el laborista «Daily Herald». Da cuenta este diario de una información del «New York Daily News», según la cual, «de fuente confidencial relacionada con las negociaciones», tenía noticias de la posible conversión de la princesa a la fe católica.

«Nachtdepesche», del Berlín-Oeste, dice esta tarde que la princesa Margarita se convertirá probablemente, y en breve, al catolicismo. El periódico alemán señala que esa decisión no tiene nada que ver con el frustrado idilio de la princesa con el coronel Townsend.

Al parecer, dice la Agencia United Press, el origen de los rumores de conversión está en Roma. Y la información señala que la publicación por los diarios madrileños «Arriba» y «A B C» de noticias al respecto siguió a su aparición en «El Tempo», de la Ciudad Eterna.—Efe.

\*\*\* Nueva York 16.—El despacho de Londres en que «New York Daily News» afirma la posible conversión de Margarita de Inglaterra al catolicismo señala que la princesa no piensa dejar el mundo, y, por otra parte, que su decisión es culminación de un largo proceso de estudio y meditación desde hace años, y no del desdichado final de su idilio con el coronel Townsend. El periódico añade que «se dan los pasos para la conversión, y parece que en breve se anunciará por la Familia Real».—Efe.

El mismo periódico publica en su primera página un artículo del diputado Filippo Anfuso, en el que se replica con gran energía al comentarista de la radio italiana, y alude a las presiones que en esa actitud de la citada emisora ha tenido cierto dirigente marxista.—Efe.

# LAS PERSONAS PODRAN VER EN LA OSCURIDAD COMO LOS GATOS

Boston, 16.—El monopolio de que gozaban los gatos, hasta ahora, de ver en la oscuridad, va a ser compartido por el hombre, con el invento de un instrumento detector de rayos infrarrojos que lleva por nombre «Evaporógrafo».

«Con el «Eva» puede verse a un hombre negro sentado encima de un montón de carbón en el interior de una cueva sin luz», ha dicho el doctor Bruce Billings, inventor del aparato, que ya ha presentado en público su invento. El fundamento del «Eva» es que todos los objetos despiden rayos infrarrojos, que pueden ser captados por el «Evaporógrafo».—Efe.

LIBROS  
REVISTAS

IMPRESOS de larga tirada

TRABAJOS  
COMERCIALES



encárguelos en  
los talleres de

EL ADELANTADO